

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2022年8月12日  
壬寅年七月十五



国内统一刊号:CN42—0039  
代号:37—25  
星期五  
第13071期 (今日8版)



## 知难而进勇担当

### ——嘉鱼县属国有企业改革调研记

咸宁日报全媒体记者 姜明助 丁伟 特约记者 黄茂盛

县城投公司牵头实施的官桥镇全域土地综合整治试点项目,通过农用地整治产生的594.21亩新增耕地,在全省第一批补充耕地指标交易中“赚了”3565.24万元;

县城投集团今年在建项目13个,总投资16.44亿元;

县文旅集团公司成功策划6个项目,获得6.86亿元融资支持……

这是嘉鱼县新组建的国有企业在投融资、项目建设等方面的最新成果。

“新的集团公司刚成立半年时间,就能取得这样的成绩实属不易。”8月9日,嘉鱼县国有资本投资运营服务中心负责人章胜山告诉记者,亮眼成绩单的背后,得益于县委、县政府强力推进县属国有企业改革,通过优化整合引导国有企业聚焦主责主业,加快做大做强。

据了解,改革前,全县10多家国企大多由相应职能部门代管,由于政企不分、权责不清、动力不足,企业“放不开手脚”,普遍存在规模小、效益低、管理乱等现象;有的还入不敷出,要靠“输血”维持运转。

“债务越积越多,包袱越背越重。”县城投公司董事长熊益民担任公司负责人多年,对此感受颇深。

“深化国有企业改革,既是上级要求,也是高质量发展和强县工程的现实需要。”嘉鱼县委、县政府主要领导表示,

通过改革盘活资源、激发活力,把资源变资产,把资产变资本,做大做强平台公司,推动县属国企公司化、市场化、高效化转型发展,既让当下过得去,更让长远过得好。

国有企业改革关系经济发展和社会稳定,牵一发而动全身,抓好顶层设计是关键。

在充分调研、摸清家底和学习外地成功经验的基础上,嘉鱼县委、县政府制定出台县属国有企业优化整合改革三年行动实施方案,明确县属国企改革任务书、时间表和路线图。

优化组织架构。根据改革方案,县政府设立嘉鱼县国有资本投资运营服务中心,对原县中小型企业担保公司、县城投公司和新组建成立城发、交建、文旅等5家公司进行统一管理,形成1+5的管理、运营架构。

积极划转整合。将原有分散管理的“小国企”统一划转到各集团公司,通过划转整合,推动行政事业性经营性资产和自然资源实现统一监管、运营。

截至目前,已有4家公司划入文旅集团公司,5家公司划入交建集团公司,3家公司划入城发集团,真正做到做实各集团公司。

蜜泉湖是个天然湖泊,水域面积1.2万亩,以前主要靠出租给渔民养鱼实现收益。一年租金收入300多万元,

因为投肥投药,水质变为劣五类。

以这次国企改革为契机,蜜泉湖划转给县文旅集团公司经营管理。公司采取人放天养模式,去年实现收益1118万元,净利润700多万元,水质好转为四类。

现在,县文旅集团公司一方面采取植草、优化鱼类结构等方式,不断提升湖泊水质及环境,同时积极推介宝贵的湖泊资源,通过入股合作等方式,引进专业旅游开发公司,共同推进文旅、渔旅、康养及湖边大草原项目,以蜜泉湖为核心打造国家级度假区。

“和改革前相比,蜜泉湖的生态效益、社会效益和经济效益实现了倍增、多赢。”县文旅集团公司负责人段善俊说,参照蜜泉湖模式,全县21个湖泊、共129.6平方公里湖泊水域资源实现统一划转,有效管理利用后,改革的综合效益将得到充分体现。

资源变资产,资产变资本。

改革后,新成立的县国资中心充分履行出资人职责,梳理全县地、矿、湖、林以及存量资产,通过确权、结转、重新利用等途径,精心策划专业打包,实行评级、发债、担保一体化运作模式,推动形成高等级、大额度、低利率、长周期的融资新局面。

今年以来,5个县属一级集团公司结合各自职能定位和优势资源,各展其长,

积极开展项目策划、包装和融资工作。目前已成功策划各类项目38个,融资总额36.47亿元,年内有望完成融资90亿元。

“1+1>2”,优化整合后,国企实力得到增强,平台优势进一步显现,一些过去想干而没能力干的事情得到快速推进。

咸宁长江综合门户港嘉鱼公用码头、全县水系生态修复、全域供排水一体化、人民医院整体迁建等一批打基础、管当下、利长远的项目有了实施主体、融资渠道,推进速度明显加快。

强筋健骨,才能更好参与市场竞争。县城投集团公司积极推进旗下两家施工企业、一家开发公司提升资质,实现从“甲方”到“乙方”的身份转换,激励他们“走出去”,参与全市、全省项目开发建设;国控集团有望在年内通过主体AA评级,届时可申发企业债券10亿元,为发展引入更多金融活水……

“突破深水区,力啃硬骨头,推动国企改革不断取得新突破。”分管国企改革工作的嘉鱼县委常委、常务副县长章斌表示,随着改革的不断深入,困难和阻力也会随之增加。全县上下将攻坚克难,坚定不移推进县属国有企业改革三年行动,以改革增活力、挖潜力、强动力,推动国有企业实现从依靠“输血”到自身“造血”,再到向强县工程“供血”的华丽转身。

本报讯 记者姜明助报道:“问题已经处理好了,我承包的230多亩稻田有水用了……”8月10日下午,通城县大坪乡坪山村村民胡先生接到市防办回访电话时,对铁柱港河道蓄水问题得到快速圆满解决表示满意。

目前,我市已出现中到重旱。根据气象预报,8月中旬气象干旱和高温热害将持续发展。

防汛抗旱,事关社会发展和民生福祉。今年以来,我市始终坚持“防汛抗旱两手抓”,抢抓早旱,做好应对准备。

面对近期不断发展的旱情,全市各级各部门积极组织人力机械,科学调度水利工程,齐心协力抗旱保民生,全力减轻灾害损失。

市防办加强旱情会商,科学研判旱情发展态势,要求各地在重点防范坨子雨的同时,全面组织抗旱减灾工作。气象部门第一时间发布高温预警信息,积极组织开展人工增雨作业,及时启动高温气象灾害应急响应;水利部门科学调度用水,最大限度提升用水效益;农业部门深入田间地头,指导农户防灾减灾;应急管理等部门积极协调采购抗旱应急物资装备,下发做好极端高温天气救灾工作通知,推动精准报灾救灾。

引江水、抽湖水、放库水。各地结合实际情况“开源节流”,全力保障灌溉用水,平均每日放水约427万m<sup>3</sup>。

咸安区积极协调王英水库,通过阳武干渠放水,保障沿线灌区农业生产用水。嘉鱼县开启水逸闸引江水,及时启用马鞍山泵站、双益泵站抽引湖水、江水灌溉。赤壁市先开启柳山闸、洪山闸引长江水,后通过放库水保障陆水灌区用水。崇阳青山灌区、通山石塘铺灌区等也适时增加水库放水,最大限度发挥库塘堰等蓄水工程的抗旱能力,保证蓄水区下游农田用水需要。

截至8月9日,全市已投入抗旱资金2500余万元、各类抗旱设备1.1万台套,累计完成抗旱浇灌31000公顷。

旱情当前,民生为上。市防办与市县、各类媒体和12345平台建立常态化沟通处置机制,及时收集各类用水诉求,第一时间交办处置。截至8月9日晚,共收集到43条、27个供水问题线索。除水压不足问题短时间内无法全面解决外,其他问题均已采取有效措施进行解决。

“后期降雨趋势不明朗,甚至可能出现伏秋连旱。”市防办相关负责人提醒,各地各部门要立足抗长旱、抗大旱,采取有力措施做好抗旱减灾各项工作。水源不足的地区要按照应急与谋远相结合原则,多方寻找替代水源和补充水源。对于水源枯竭、居住分散的偏远地区,要组织党员干部进村入户摸底排查饮水困难情况,及时组织车辆送水,确保满足群众基本生活用水需求,齐心协力打好抗旱保民生这场硬仗。

## 我市有序有力应对当前旱情

齐心协力抗旱保民生

## 科技助力 保护淦河

8月10日,淦河窑咀大桥段,国家长江中心咸宁市驻点跟踪研究工作队队员程涛正在水面上取样。

今年4月底以来,以中国环境科学研究院为牵头单位的咸宁市驻点跟踪研究工作组在淦河沿线10个断面开展连续取样监测,分析水体和沉积物相关理化指标,为保护淦河、改善水生态提供科技支撑。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋 摄



日子过好了,与乡邻一起建设家园

## 柳红旗自掏腰包60万元打造美丽村湾

本报讯 记者饶敏、程昌宗报道:6年来自掏腰包60多万元,为节约开支自己变身瓦工、泥工,只为扮靓村湾,让乡邻住得更舒适一些。在崇阳县肖岭乡肖岭村9组,提及党员柳红旗,大家纷纷竖起大拇指。

8月9日,记者来到肖岭村9组,从106国道通往组里的道路电线杆上,19面红旗迎风飘扬。村党支部书记王娜说,这些都是柳红旗挂上去的,一到这里就能感受到这个村湾的精气神。

进入9组,家家户户门前都有一处小花园,里面种满花草。一处名为“红旗园林”的小景观带里,假山、水池、休闲座椅等搭配颇具匠心。“以前这里杂草丛生,瓦砾遍地,我将它改造成一处村湾小景。”柳红旗介绍,从2016年起,他陆续完成村湾沟渠改造、村民住宅小

花园建设、小水电站施工等工程。

最初,乡邻们并不理解柳红旗的举动。柳红旗说,直到完成沟渠改造,沟渠两侧垒砌了石头护坡,路面变宽了,出行更方便,村民们才渐渐认可他。

后来,柳红旗又琢磨起改造各家各户户前环境。“所有费用由我来承担!”承诺一出,乡邻哗然,那段时间,人人都认为他“傻”。

但柳红旗很执着。依靠早年生意红火时外出旅游的记忆,他搞起园林设计,花园怎么做造型,搭配种植哪些苗木,一边学习,一边实践。有一次资金紧张时,甚至说服妻子卖掉金手镯换来1万余元现金。妻子帮柳红旗算了一笔细账,这些年用在村湾建设上的钱超过60万,“他认准的事就一定去做,我只好支持他。”

其实,在乡里经营两个家电销售门店,柳红旗的日子本可以过得更好,为何要把辛辛苦苦赚来的钱投入到村湾里?柳红旗说,小时候家里穷,后来学了家电维修手艺,是党的好政策才迎来好日子,自己是一名党员,“不能光顾着自己,做些力所能及的事,让大家一起变好才是本分。”

越来越多的村民认同柳红旗。村民舒菊良告诉记者,因忙着村湾改造,柳红旗经常忘记吃饭,到饭点了左邻右舍都会喊他去家里吃点,“我们都知道他是真心在为大伙办好事。”

越来越多的村民也发现自己动手建设村湾的好处。去年,9组成立了全乡第一个村湾党支部,同时挂牌的还有“村湾治理理事会”,柳红旗任副会长,多数村民入会。该组织成员承诺:自己家乡自己爱,自己家乡自己建,立志把家乡打造成致富地、振兴地、幸福地。

慢慢地,兄弟连、父子兵成为村湾建设的主力军。短短几个月,9组10多个“家庭花园”改造完成,遍植观赏花木。如今9组,路边湘莲盛放,路上红旗招展,屋后绿树成荫,门前鲜花开放,已成为外来游客的网红打卡地。

下基层 察民情 解民忧 暖民心  
扎实推动美好环境与幸福生活共同缔造活动

## 一天14趟 省内部分城市可直达 今起,武咸城铁运行图调整

本报讯 记者庞赞报道:昨日,记者从铁路部门了解到,今日起,武咸城际运行图有所调整,除了车次增加之外,部分车次线路延伸,可直达省内其他城市。

据悉,备受期待的武汉东站于今日正式开通运营。武汉东站将作为武石、武冈、武咸城际铁路的始发终到站,将实现武咸城际铁路列车公交化开行。

通过武汉东站,武咸、武冈、武九、仙桃、武孝等城际线路将实现互联互通,并与汉宜、汉十等湖北省内主要线路串联,更好服务全省三大都市圈发展。

昨日下午,记者从12306网站查询到,8月12日开始,咸

宁南站每日有14趟开往武汉方向的动车,12点之前有4趟,12点之后有10趟。其中最早的一趟为D5792,在咸宁南站始发时间为6点39分,7点43分到武昌火车站,9点24分终到云梦东站。最晚的列车为C5020,在咸宁南站始发时间为21点45分,22点17分直达武汉东站。

值得注意的是,C5020次列车,也是唯一一趟咸宁南站直达武汉东站的列车,沿途不停靠任何站点,全程仅需32分钟。

此次调图之后,市民乘坐武咸城铁,可以直达仙桃、黄石、宜昌等省内城市,中间不需要换乘。

## 市直机关幼儿园二园九月开学

本报讯 记者全桢报道:今年9月,由本级投资建设的咸宁市直属机关幼儿园二园(以下简称“机关二园”)即将开学。

8月11日上午,记者来到机关二园,看到项目主体和内部装修已经完成,工人们正在进行最后的配套设施建设、绿化等收尾工作。历经大半年建设,一所漂亮、充满童趣、现代感十足的幼儿园矗立在淦河畔畔。

“目前所有的教室、活动室中的设备已安装完毕。我们的老师8月开始都已经到岗了,目

前正在打造幼儿园内部环境。”园长朱红梅说,机关二园与总园实行的是一套班子、两块牌子的管理模式,共享优质资源。开学后,将选派总园教学经验丰富的骨干教师到机关二园任教。

据了解,机关二园是一所公办幼儿园,是咸宁市2022年重点民生实事项目。该幼儿园位于双鹤桥附近的金泉湾路,占地面积14.85亩,办学规模约800人,将有效缓解温泉城区目前存在的幼儿入园难问题。